Тема: «Падежные окончания имен прилагательных женского рода единственного числа».
Цель: отработать навык определения окончаний имен прилагательных женского рода.
Задачи:

- развивать интерес к учению;

-формировать положительную мотивацию учебной деятельности;

-воспитывать культуру поведения на уроке, любовь к природе,   умение сотрудничать.

Оборудование: макет форта - Боярд; макеты ключей со словами из пословицы «Мир освещается солнцем, а человек знанием»; конверты с заданиями; использование ИКТ.
Ход урока.

I. Организационный момент.

Игра «Сито».

Учитель задает вопросы учащимся. Ученик отвечает и садится за парту-«просеивается».

1.Имя прилагательное:

а) член предложения;

б) часть речи;

в) часть слова.

2. Им. пр-ые связаны в роде, числе, падеже:

а) с именем сущ.;

б) с глаголом.

3. Им. пр-ые являются:

а) главными членами предложения;

б) определением;

в) дополнением;

г) обстоятельством.

4. Им. пр-ые муж. и ср. рода ед. числа имеют одинаковые окончания:
а) в И. п.

б) в В. п.

в) в Р., Д.. Т., П. падежах.

5. Имя прилагательное стоит  в В. п., если сочетается

а) с дополнением;

б) с подлежащим;

в) со сказуемым.

6. Имя пр-ое, сочетающееся с неодушевленными сущ-ми, отвечают на вопрос:

а) какого?

б) какой?

7. Какие окончания имеют пр-ые ж. рода ед. числа В.п.:

а) –ая, -яя;

б) –ую, -юю;

в) –ого, его.

8. Какие окончания имеют пр-ые женского рода в косвенных падежах, кроме В.п.?
а) –ой, -ей.

б) –ая, -яя.

в) –ую, -юю.

Ключ: б, а, б, в, а, б, б, а.
Учитель. Молодцы ребята. Сегодня мы будем бороться за «сокровища» форт-Боярд. (На доске слова: форт-отдельное, долговременное укрепление в виде крепости; Боярд-название этого укрепления.)
Подземелья и темницы форта хранят много тайн и секретов. Чтобы преодолеть все препятствия и неожиданности, надо использовать свои знания. Каждый из вас является участником игры. Покажите, как вы умеете работать в команде. Для того чтобы овладеть сокровищами форта, нам нужно быть дружными, уметь взаимовыручать друг друга. Нас ждут испытания. Удачи!

II.   Игра «Форт-Боярд».

Испытание первое.
Учитель. Выполнив его, мы получим подсказку.
Откройте конверт, прочитайте задание. 

На доске стихотворение:
Идет зима веселая
С коньками и салазками,

С лыжнею припорошенной,

С волшебной старой сказкою.

( И. Черницкая)

Задание. Спишите стихотворение, подчеркните грамматическую основу, найдите прилагательные, определите число, род. падеж.

Объявите тему урока.

Проверка задания.

Получили первый ключ «Мир».

Испытание второе.
Игра «Чехарда»

Задание: найдите сочетания слов, в которых сущ-ое и пр-ое не согласованы в роде и числе; разделите на группы по разным признакам. Чтобы найти следующий ключ -выпишите словосочетание в котором сущ-ое обозначает время года, разберите по составу прилагательное.
1. Белый медведь.

2. Высокие гора.

3. Зимняя пальто.

4. Снежный зима.

5. Красивая картина.

Проверка.

Второй ключ «освещается».

 Испытание третье.

Игра «Города» Словарь.
Задание: распределите слова в таком порядке: последняя буква предыдущего слова должна являться  первой буквой следующего слова.
Береза, Россия, осина, январь, аллея, облако, яблоко.

Получили третий ключ с подсказкой «солнцем,».

Физминутка.

Испытание четвертое.

 Работа с учебником. 

Выполните упражнение № 16 стр. 13.

Проверка.

Получили четвертый ключ «а человек».
Испытание пятое.
 Просмотр презентации.

Учитель.Право открыть замок представиться самому внимательному.

Итак, игра на внимание.

Задание выпишете прилагательные.
Учитель.Чтобы открыть замок,  нужно из слов, которые записаны на ключах, сложить пословицу

Мир освещается солнцем, а человек знанием.
УчительКак вы ее понимаете?
 Какие знания вы получили сегодня на уроке?
 III Итог урока. 

Замок открылся. 
Учитель.Молодцы, ребята, справились со всеми заданиями.

Дети получают сертификаты на право получения отметки «5». 
